



## Sokoli a velká ěřipá vyhnázdili, ěřipá ěřerná potábej jeřtá mäsã



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 30. 6. 2021 - 17:40

- 258 zobrazená

V Národném parku Česká Šumava a Chráněná krajinná oblastí Labský pískovec se chýř ke konci hnázdná sezóna sokolá stáňhovavých, ěřipá ěřerná a velká, pro která správa parku na ěřadám mäsť doňasná omezuje vstup do hnázdných lokalit. Uvedená ptaň druhy jsou velmi náčhylná na ruňená ze strany ěřlováka a dáky doňasná uzavřákám mají vřřazná vyřřáň ěřanci na vyvedená mláň. K posledněmu ěřervnovému dni konáň ochrana hnázdiň s sokolá stáňhovavých a velká. Ochrana hnázdných lokalit ěřipá ěřerná vňetně omezená vstupu pro veňejnost trvň do 31. ěřervence.

**Sokoli stáňhovavá** letos vyvedli **celkem sedmnáct mláň**, pňt v národném parku a dvanáct v chráněné krajinné oblasti. Celkem zahrázdilo tňináct pňřá, mláňata se podaň ilo vyňst sedmi z nich. Za hnázdnými neňspáňchy zbňřvajáčch ěřesti pňřá stojá pňřevňřná pňřrodná jevy. Ztráňty byly zpňř sobeny zejména predáňtory, napňřklad kunou, v jednom pňřpadáň byl sameňek hnázďáčho pňřru uloven prokazatelná vňřrem velká. **V jednom pňřpadáň bohuňel** doňlo na ěřzemá národného parku navzdory zňřetelnému oznaňená hnázdná lokality a faktu, řě se nacházela v klidovém ěřzemá, **k vyruňená sokolá nňřvňřtáňvnáky.**

**Vňřřipá velká** kaňřdoroňná obsadá v řřř oblasti Českého vřřř zhruba **15 teritoriá**, kvňli obtáňřná dohledatelnosti hnázď vňřak je obtáňřná monitorovat prňbňh jejich hnázďň. Z doňasná uzavňených lokalit v národném parku letos **s jistotou vylňtla tňř vňřřipá mláňata.**

V pňřpadáň ěřipá ěřerná hnázďň stáňle jeřtáň **probáňň**, zatáň se jevě, řě by hnázďa v národném parku mohlo opustit řěst mláň, v chráněné krajinné oblasti by mohla bňřt tňř. Celková ěřřipá zahrázdili na řěsti lokalitách. Koneňná poňřet mláň se máňře zvěřřit, neboňř poňřet pňřřpadných mláň z jednoho hnázďa nená jeřtáň znáňm, ale takň snáňřit, napňřklad v dáňsledku predace.

Kromň profesionáňlná stráňřě pňřřody jsou do monitoringu i ochrany hnázď pňřed ruňenám lidmi intenzivně zapojeni stráňřci dobrovolná, kteňř pňřřipá o hnázdná lokality vňřnujá kaňřdň jaro desáťky aňřř stovky hodin volňho ěřasu. **Spráňva Národného parku Česká**

**Á v½carsko v½em dobrovoln½m str½c½m d½kuje, bez jejich ½sil½ by byla m½ra ru½en½ v oblasti hn½zdi½½ v½razn½ vy½½.**

**Spr½va N½rodn½ho parku tak½ d½kuje v½em n½v½t½vn½k½m, kte½½ respektuj½ omezen½ vstupu do klidov½ch ½zem½ n½rodn½ho parku a do hn½zdn½ch lokalit. Pr½v½ d½ky jejich pochopen½ mohou druhy citliv½ na ru½en½ v klidu vyv½d½t sv½ potomstvo.**



M½ata ½ern½ch na hn½zdi½ v NP ½esk½ Á v½carsko. Foto: V½clav Sojka



Sokol stěhovavý v NP České a v carsko. Foto: Václav Sojka



Černá pišterná s mláďaty, NP České a v carsko. Foto: Václav Sojka

Foto aktuality



7 reactions

○

I like this

5

○

I'm sad

2

Submit

Reset

Sekce webu

[PřÁroda](#)

---

**Source URL:** <https://www.npcs.cz/sokoli-vyri-jiz-vyhnizdili-capi-cerni-potrebuji-jeste-mesic>